
Ata da 5ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021 

(dois mil e vinte e um), 19ª Legislatura. Ao 1º (primeiro) dia do 

mês de março de 2021 (dois mil e vinte e um) às 18:00 (dezoito 

horas) na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Arcos 

realizou-se a Reunião Ordinária com a finalidade de receber, 

discutir e votar Projetos de interesse do Município bem como 

deliberar sobre outras proposições em geral na qual 

compareceram todos os vereadores conforme livro de frequência. 

O Senhor Presidente deu abertura à Reunião observando os 

preceitos regimentais. A ata da Reunião anterior foi aprovada e 

assinada por todos os vereadores. A Secretária fez a leitura para 

entrada em tramitação do Projeto de Lei nº 002/2021 de autoria da 

Mesa Diretora que DISPÕE SOBRE RECOMPOSIÇÃO 

INFLACIONÁRIA DOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARCOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. A Secretária fez a leitura das Indicações: Nº 

015/2021, Ademar Aureliano de Medeiros solicita que por meio 

da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos analise a 

viabilidade de realizar reforma completa e revitalização do Parque 

da Usina Velha. Nº 017/2021, Ademar Aureliano de Medeiros 

solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos e Secretaria Municipal de Cultura, Esporte, Lazer e 

Turismo analisem a viabilidade de construir um Estádio 

Municipal de Futebol para ser utilizado pelos clubes que não 

possuem sede própria e podendo ser utilizado também na 

realização de campeonatos municipais. Nº 018/2021, Ademar 

Aureliano de Medeiros solicita que por meio da Secretaria 

Municipal de Cultura, Esporte, Lazer e Turismo analisem a 

viabilidade de criar escolinhas de futebol de campo e society nas 

escolas municipais. Nº 019/2021, Ademar Aureliano de Medeiros 

solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos providenciem a reforma geral da Quadra de Esportes do 

Bairro São Vicente. Nº 020/2021, Ademar Aureliano de Medeiros 

solicita que por meio da Secretaria Municipal de Saúde analisem 

a viabilidade do município instituir um Centro Ambulatorial de 

Ortopedia. Nº 021/2021 Ademar Aureliano de Medeiros solicita 

que por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos providencie a implantação de sarjetas na Rua São Luís 



desde a esquina com Rua Nossa Senhora do Carmo até a esquina 

com Rua Álvares da Silva. Nº 022/2021 Ademar Aureliano de 

Medeiros solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras 

e Serviços Públicos providencie reparos no sistema de 

escoamento das águas pluviais provenientes da Rua Rio de 

Janeiro para o Canal da Avenida Sanitária, Trecho II. Nº 

016/2021 de autoria conjunta dos vereadores Ademar Aureliano 

de Medeiros e Ronaldo Gaspar Ribeiro solicitam que por meio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos providencie o 

mais rápido possível a reforma completa do Terminal Rodoviário 

da cidade. A Secretária fez a leitura do Ofício nº 025/2021 de 

autoria do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros. Solicita que 

por meio do Departamento de Licitações e Secretaria Municipal 

de Saúde informem se em dezembro de dois mil e vinte foi 

realizado e concluído algum processo licitatório para contratação 

dos serviços de consultas e cirurgias oftalmológicas através de 

recursos financeiros da emenda impositiva do Ex-vereador Hugo 

Romano Teixeira do Vale no valor de quarenta e oito mil 

quinhentos e sete reais e sessenta e nove centavos tendo em vista 

o Termo de Referência expedido pelo Ex-Secretário de Saúde 

João Júlio Cardoso em primeiro de dezembro de dois mil e vinte 

(cópia em anexo). Caso o processo licitatório tenha sido 

concluído solicita que seja informada a empresa vencedora pela 

prestação dos serviços, bem como a relação na íntegra de todas as 

pessoas beneficiadas e respectivo procedimento médico. Caso não 

tenha sido realizado o processo licitatório, solicita que seja 

informado se o valor proveniente da emenda impositiva se 

encontra parado ou foi utilizado para outra finalidade. Em seguida 

o Senhor Presidente deu início ao Grande Expediente, onde 

ocorreu o pronunciamento dos seguintes vereadores. João Paulo 

cumprimentou o pessoal da Secretaria de Obras pela ponte na 

Comunidade do Sobradinho. Cumprimentou também o pessoal da 

Vigilância Epidemiológica pelo início dos mutirões de limpeza. 

Demonstrou sua indignação com a irresponsabilidade do 

lançamento do esgoto no Rio de Arcos há mais de cinquenta dias. 

O Município foi multado em quarenta e cinco mil reais. Embora 

caiba recurso poderia ter sido evitado se tivesse informado as 

autoridades ambientais que devido ao furto o equipamento não 



estava em funcionamento. Não está sendo feita a distribuição dos 

pães do Lactário. Quer ser solidário à família do Senhor Gentil 

que relatou nas redes sociais e no rádio sobre a ineficiência do 

atendimento clínico prestado a seus pais que mesmo apresentando 

sintomas de Covid tiveram outro tipo de diagnóstico e tiveram 

alta. Pediu que formalizassem um Ofício solicitando ao Senhor 

Prefeito para que volte o atendimento do SEMAD no período 

noturno. Carlos esteve no Lactário e falou que não estão 

fabricando o pão, as peças foram mandadas para conserto e ainda 

não retornaram. O vereador ficou preocupado com a resposta de 

que não sabem quando vai voltar o funcionamento do Lactário. O 

PSF do Bairro Esplanada está sem médico. O Senhor Presidente 

informou que hoje conversou com a coordenadora dos PSFs e eles 

estão tendo dificuldade em contratar profissionais. Carlos 

parabenizou o funcionário da Secretaria de Transportes Ernane 

pelo bom atendimento. Ademar falou sobre a Emenda Impositiva 

do Ex-Vereador Hugo. Questionou o porquê de o dinheiro estar 

parado sendo que há pessoas precisando dos serviços 

oftalmológicos. Espera brevemente a resposta deste Ofício, se foi 

gasto o dinheiro e como foi gasto. Disse que os comerciantes 

estão respeitando as regras de distanciamento social, mas são eles 

que estão levando a culpa nessa pandemia. Disse que se houver 

outra epidemia de dengue vai ser mais desagradável ainda. Esteve 

acompanhando o mutirão de limpeza e pegaram muito lixo 

novamente nos bairros. Flávio cumprimentou seus pares pelas 

indicações e protocolos apresentados nesta noite parabenizando-

os pelo empenho e dedicação. Disse que a Covid-19 continua 

implacável em todo o Brasil. O número de positivados é 

alarmante. Torce para que as medidas ora adotadas pelo 

Executivo surtam o efeito desejado. Laerte também parabenizou o 

funcionário Ernane pelo bom atendimento. Parabenizou as 

funcionárias da Integração Social pelo empenho. Solicitou a 

retirada de uma carreta abandonada do Bairro Planalto. Sobre os 

aparelhos de ultrassom que estão parados em Arcos sem medico 

credenciado disse que tem que ser contratado logo para que as 

pessoas possam ter o exame de graça. Pediu ao Geruanderson que 

dê uma atenção na Ilha de cima, pois a situação está precária. 

Kátia parabenizou os colegas que pediram reparos na Rodoviária, 



pois a mesma é a sala de visita, a primeira visão que se tem 

quando se chega à cidade. Disse que a Educação é parceira no 

tema da conscientização da dengue. Disse que a cada dia que 

passa a situação da pandemia está mais agravante, mas as outras 

áreas da Saúde não podem ser esquecidas lembrando a 

necessidade de contratar o oftalmologista. Prestou sua 

solidariedade às pessoas que perderam seus entes queridos com o 

Corona Vírus. Ademar comentou sobre os vários casos de Covid-

19 na cidade, aumentaram os óbitos, mas o comércio não tem que 

pagar a conta. Eles estão cumprindo as regras sanitárias. Sugeriu 

uma cartilha com os itens das regras sanitárias. Encerrando a 

Palavra Franca o Senhor Presidente disse que lamentavelmente 

continuam vivenciando um momento crítico no país bem como na 

cidade, estando comovidos e perplexos porque mais uma vítima, 

uma pessoa jovem teve seus planos interrompidos por essa 

doença. A partir de amanhã teremos um novo decreto com novas 

restrições mais radicais e é o preço a se pagar quando não há 

consenso, não há respeito e maturidade e sobra a ignorância. Na 

primeira reunião que abriu o Legislativo falou em seu tio Antônio 

Muniz que veio a falecer no último dia vinte e seis. Agradeceu ao 

Doutor Wellington que fez o que pôde. Parabenizou o setor de 

obras com relação à ponte do Sobradinho que já está pronta. 

Parabenizou os servidores públicos que apesar de poucos recursos 

estão dando o melhor de si. Sobre o Lar Pousada dos Bertos 

surgiu uma reunião na terça-feira que culminou em boas notícias. 

Parabenizou a equipe do setor de convênios da Prefeitura pelo 

empenho por terem atendido tão prontamente e por entenderem 

que precisam trilhar o mesmo caminho, caminho que nos levará a 

dias melhores. Terá o novo decreto e pediu à população que 

cumpra, serão nove dias e caso não surta efeitos vão partir para 

medidas mais drásticas. O comércio não tem culpa, tem sido 

parceiro. Pediu que cumprissem o que pede o decreto. Carlos 

informou que segundo a diretora do Hospital se aumentasse os 

casos a cidade estaria preparada para montar um hospital de 

campanha no Poliesportivo. Perguntou ao Senhor Presidente se 

esse assunto foi falado no Comitê. O Senhor Presidente respondeu 

que vão fazer no próprio Hospital Municipal São José, vão alocar 

tendas para acolher o pessoal primeiro e depois passar para dentro 



do Hospital. Nada mais havendo a  tratar foi lavrada a presente ata 

que depois de lida e aprovada será assinada por todos os 

vereadores. Sala das Sessões, 1º (primeiro) de março de 2021 

(dois mil e vinte e um). 
 


